

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti. b e l f ő l d i h i r e k

1969. február 9.

bb. 1. szálloda a normafánál

1 gj/mné/zs/il la

1969. február 9.

a hegyvidéket és a turisztikát kedvelőknek modern, korszerű szálloda épül a normafa-vendéglőtől mintegy 100-150 méternyire, a három emeletes szállóban 180 kétágyas szobát alakítanak ki, a földszinti részben kap helyet az étterem és a bisztró, a 30 millió forintos beruházással készülő szálloda építését ez év tavaszán kezdik meg és a tervek szerint 1970 végén adják át rendeltetésének./mti/

bb. 2. eszpresszómozsi a fenyveserdőben

vid ká/il la

1969. február 9.

a telkibányai ezüst fenyő turistaszállóban az elmúlt esztendőben több mint 8 ezer vendég kellemes pihenéséről gondoskodtak, a szálló vezetősége az idén néhány meglepetést tartogat a hajdani „aranyvárost”, felkéréső kirándulóknak.

/ folyt. köv./

9.45/ju

1830 la'

15 32

-1-

bb 2. / eszpresszómozsi... 1. folyt./-ju

igy például a szálló melletti fenyvesben erdei mozi rendeznek be, ahol a nyári hónapokban hetente hatszor szélesvásznú filmet vetítenek. érdekessége lesz a mozinak, hogy nézőterén színes lámpákkal megvilágítható asztalokat helyeznek el és az ott helyet fogláló vendégeknek frissítőket és feketét szolgálnak fel. a szálló másik újdonsága a strand lesz. a községi béketermelőszövetkezet az öntözéses gazdálkodás kialakítására egy 20 méter hosszú és 10 méter széles betonmedencét építtetett, a hegyi patak vizének felfogására. a turistaház és a közös gazdaság most megállapodott, hogy a viziárolót a meleg napokon strandolási célra a szálló vendégei igénybevehetik. ezért a 20 fokos vizű strand,, környékén tavasszal kabinokat építenek. /mti/

bb 3. felszabadulási emlékművet állítanak szolnokon

Vid/ká-ju la

1969. február 9.

háznak felszabadulásának 25. évfordulójára emlékművet állíttat szolnokon a megyei, városi pártbizottság és tanács. a monumentális emlékművet pályázat alapján szabó lászló fiatal szobrászművész, a tiszaparti város művésztelepének lakója készíti. a tiszamenti megye és a város népének hálóját kifejező emlékművet festői környezetben a tiszaligeti üdülőkörpark bejárati részén, a 4-es számú főközlekedési útvonal közelében állítják fel. felavatására 1970 tavaszán kerül sor. /mti/

9.55/ju

15 uof

15 uof

-2-

bb 4. szőlőfeldolgozó kombinát épül balatonfüreden

vid/ká-ju la

1969. február 9.

balatonfüreden 5 millió forintos beruházással új szőlőfeldolgozó üzem épített a badacsonyvidéki állami pincegazdaság. a korszerű új létesítménnyel meggyorsítják a feldolgozást és a minőséget is javítják.

a terveket már készíti az élelmiszeripari tervező vállalat és az új szőlőfeldolgozó előreláthatóan az 1970-es szüreten már üzemel. /mti/

bb 5. hidrometeorológiai állomás a borsod megyei hegyközben

Vid/ká-ju la

1969. február 9.

az árvízi védekezés elősegítésére érdekes tervet valósítanak meg az északmagyarországi vízügyi igazgatóság sárospataki szakaszmérnökségének dolgozói. borsod megye legészakibb táján, a 600 négyzetkilométer nagyságú hegyközben - az éghajlati viszonyok és a gyorsfolyású hegyi patakok vízhozamának vizsgálatára - mederőri telepét létesítenek. a mikóháza határában felépülő új telephely a környék hidrometeorológiai állomása lesz. korszerű berendezéseivel folyamatosan méri majd a nagyobb vízfolyások vízhozamát, a levegő hőmérsékletét, a lehullott csapadékot, a hó vastagságát, a patakok jegesedését és az adatokat azonnal közli a szakaszmérnökséggel. így a vízügyi szakemberek jó előre tájékozódhatnak, hogy a hegyekből mennyi vizet kap majd a ronyva és a bodrog. az új mederőri telep jövőre kezd meg munkáját. /mti/

10.15/ju

15 uof

15 uof

-3-



bb 6. táncdalénekesek tehetségkutató versenye debrecenben

vid-ju ká la

1969. február 9.

a hajdusági farsang keretében rendezik meg debrecenben a táncdalénekesek tehetségkutató versenyét. a debreceni üzemekből, intézményekből, iskolákból, hivatalokból és néhány hajdusági községből 236 jelentkezőt hallgatnak meg. február 11-én és 12-én rendezik az elődöntőt, február 19-én a középöntőt, február 21-én pedig a döntőt - az aranybika nagytermében. /mti/

--

bb 7. szökröny - népviseletei maszk - kép-kiállítások várják a busójárás vendégeit mohácson

vid/kz-ju ká la

1969. február 9.

Érdekes kiállítások színesítik a február 16-1 országos híriú mohácsi farsangi mulatság, a „ busójárás „ programját. a tavaly ilyenkor avatott kossuth filmszínházban újrándezik a mohácsi galéria „ mai magyar festészet „ c. képanyagát. a klubteremben kiállítják pleidell jános busójárás témájú képeit. bemutatják a környék nemzetiségeinek faragó és festőművészeit. különösen érdekesnek ígérkezik a szökröny-tárlat. itt magyar, német és sokác butorokat, festett ládákat mutatnak be. egy másik kiállításon a táj népeinek hagyományos viseletét, ruháit, az elmúlt századok szövő és hímző művészetének legszebb példányaait láthatják az érdeklődők. „ képek mohács történetéből „ című kiállítás megismerteti a duna menti település fejlődését, eredeti térképek, vázlatok és festmények alapján. a xix. század utolsó évtizedeiből és a xx. század első feléből fényképes dokumentumok állnak a muzeum rendelkezésére. kiállítás nyílik a busójárásról is. csaknem száz busóalarcot gyűjtöttek össze, különböző időkbel. /mti/

--

10.25/ju

1536 bel

15 4/

-4-

bb 8. hány fa „ terem „ mézet?

vid-ju ká la

1969. február 9.

a világ minden részéből 1 200 fafajtát és cserjét - gyűjtöttek össze másfél évtized alatt a püspökladányi szik-kísérleti telepen. a telepen folytatott kísérletekkel arra keresnek választ: milyen fafajták alkalmasak leginkább a hortobágy környéki, kunsági és bihari szikesek erdősítésére. csaknem 3 évtizedes munkásságuk eredményeként a hortobágy és nagykunság találkozó vonalán, ahol a legszélyesebb az időjárás és legkevesebb a csapadék, több mint 500 hektár erdő diszlik. az akác helyett nyár-, tölgy-, és fenyőfát telepítenek a gyengén termő, fehér földéken, minden esztendőben „ bizonyítványt „ állítanak ki az arborétum fájáról, s a legjobb osztályzatot azok kapják, amelyek azonos körülmények között a leggyorsabban növekedtek.

a kutatók kísérletüket újabb területre is kiterjesztették. figyelik és mérik, hogy a világ minden tájáról érkezett fafajták közül melyek a „ legérdekesebbek „, azaz melyekből tudják legtöbb virágport gyűjteni a méhek. két esztendői megfigyelés alapján a püspökladányiak szerint több mint 200 „ méztermő „ fa van az arborétumban. ezeknek egyrésze az akác előtt virágzik, de vannak olyan fajták, amelyek virága októberben nyílik. /mti/

--

10.45/ju

1537 bel

-5-

bb. 9. időjárásjelentés

tm/11 la

1969. február 9.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

ujabb hófúvások

Szárazföldünkön - a balkán, az apennini és az ibériai félsziget legdélibb részeinek kivételével - ismét hideg, téli az idő. az elmúlt két nap folyamán nyugat- és közép-Európát, valamint dél-Európa nagy részét grönland és az északi jéges-tenger felől sokfelé viharos, északnyugati, északi széllel hideg levegő árasztotta el, a hideg levegő előrenyomulását többfelé hózápor, egy-két helyen zivatar kísérte. ezzel egyidőben a napokkal ezelőtt kelet-Európában felhalmozódott száraz, rendkívül hideg, ibériai eredetű levegő is folytatja lassu térhódítását nyugat felé. a két különböző eredetű hideg levegő találkozásának területén főként ukránban és a balti államokban erős, helyenként viharos délkeleti, déli széllel, több százezer négyzetkilométeres területre kiterjedő hófúvások vannak. vasárnap hajnalra szinte egész Európában fagypontra, a szovjetunió európai területén mínusz 10-20, sőt az északkeleti részeken mínusz 30-40 fok alá süllyedt a hőmérséklet.

Hazánkban szombaton nyugaton borult, keleten változóan felhős volt az ég. napközben az ország nyugati felén sok helyen havazott. a hőmérséklet a koradélutáni órákra általában 0, mínusz 3, az északkeleti megyékben 0, plusz 3 fokig emelkedett. vasárnapra virradó éjszaka a havazás az ország keleti felére is átterjedt. hajnalra általában mínusz 2-6, északkeleten helyenként mínusz 6-9 fokig hűlt le a levegő. a reggel 7 óráig lehullott hó csapadékmennyisége a nyugati határyidéken, a dunántul északi felén és az északi hegyvidék térségében többfelé meghaladta a 10, balassagyarmaton elérte a 20, Lőrinciben a 21, komáromban a 28 millimétert. a hóréteg vastagsága az északkeleti határyidék kivételével mindenütt meghaladja a 10-20, többfelé a 30 a déli megyékben és hegyeink magasabb helyein eléri a 40-60 centimétert. vasárnap délelőtt keleten még többfelé havazott. elsősorban a dunántulon a megerősödő, néhány helyen viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél hatására újabb hófúvások keletkeztek. a hőmérséklet 11 órára 0, mínusz 3 fokig emelkedett. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1.7 fok volt, 1.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor a hőmérséklet budapesten 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, erősen emelkedik.

/folyt.köv./

12.55/11

12.55/11

15 42

- 6 -

bb. 9./ idő ... folyt./ 11

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, már csak szórványosan előforduló havazással. élénk, helyenként erős, fokozatosan mérséklődő északnyugati, északi szél. hófúvások. az éjszakai lehülés tovább erősödik. várható legacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5-10, a kevésbé szeles helyeken mínusz 15 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 2-7 fok között. a duna vizállása vasárnap reggel 230 centiméter./mt1/

bb. 10. cs. pataj Mihály festőművész kiállítása Békéscsabán  
vid 11/lam

1969. február 9.

Vasárnap délelőtt Békéscsabán a munkácsy múzeum bemutató nagyteremben képzőművészeti kiállítás nyílt: a Békéscsabáról elszármazott cs. pataj Mihály festőművész alkotását látták az érdeklődők. a művész fő témáit a körös és tisztúj természeti szépségeiből, az itt élő emberek hétköznapi munkájából, ünnepi eseményeiből meríti. a kiállításon több mint félszáz művészeti alkotást sorakoztattak fel. a megnyitó ünnepségen száznál többen hallgatták érdeklődéssel déry Endre József Attila díjas író megnyitó beszédét. tárlatvezetést a művész tartott./mt1/

bb. 11. halálos közlekedési balesetek

tm/11 la

1969. február 9.

a 18. kerületben a vöröshadsereg utja és a Benczur utca kereszteződésénél Pángyánszki Károly 42 éves gépkocsivezető, Bényei Lajos az általa vezetett mávaut autóbusszal elütötte a kerékpáron haladó 50 éves Csányi József Vecsési lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka: az autóbussz vezetője indokolatlanul áttért az ut menetirány szerinti baloldalára, Csányi József pedig ittasan hajtotta kerékpárját. Pángyánszki Károlyt őrizetbe vették.  
/folyt.köv./

13.10/11

1542 bel/

15 42

- 7 -

bb. 11./ halálos ... folyt./ 1l

pécsett az attila utca és a báthori utca kereszteződésében sinkó istván 21 éves gépkocsivezető, szilvási lakos a 12-es aköv tehergépkocsijával tolatás közben elgázolta fülöp rozália 74 éves szociális eltartott, pécsi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka sinkó istván figyelmetlen vezetése. őrizetbe vették.

keszthely belterületén rikker-ádám 36 éves gépkocsivezető személygépkocsijával elütötte mészáros zsuzsanna 68 éves eltartott, keszthelyi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálata folyamatban van./mti/

bb. 12. ittas és figyelmetlen embert gázolt a vonat

1l la

1969. február 9.

a debrecen-csapókeri máv állomáson egy személyvonat elgázolta tardi imre 49 éves máv dolgozó, debreceni lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt, a balesetet az okozta, hogy tardi imre ittasan a sínek között tartózkodott.

a hévizgyörki máv állomáson egy személyvonat halálra gázolta kalmár antal 56 éves kubikos, cserhátsurányi lakost a balesetet kalmár antal figyelmeatlensége okozta./mti/

bb. 13. halálos üzemi balesetek

1l la

1969. február 9.

a pécs-vasas petőfi akna 2. szintjén frank antal 48 éves csillás, mecseknádasdi lakos ruháját a kas elkapta, fejét a vezérléchez tartozó kashoz szorította. frank antal olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van./mti/

13.12/e

1542 Lel

1542

- 8 -

bb. 14. visszatért a tél - hóakadályok a mátrában

vid/e la

1969. február 9.

heves megyébe vasárnap teljes erejével visszatért a tél. a sűrű havazás egész éjjel tartott és vasárnap délután már az egész vidéket vastag hótakaró lepte el. a mátrában 35-40 centiméter a hóréteg vastagsága, de a magasabb helyeken a hófúvások másfél méter magas hóbuckákat hordtak össze. a mátra országutjain hóakadályok nehezítették a közlekedést. a menetrend szerű autóbuszok két-három órás késéssel értek célba, kékestetőre pedig egyetlen gépjármű sem tudott feljutni vasárnap délelőtt. mátrafüred és mátraháza között a csuszós havon egy autóbusz elakadt délelőtt és nyomában több mint egy órán át tartó közlekedési dugó keletkezett: csaknem egy kilométeres szakaszon több mint husz autó vesztegelt a behavazott úton.

a téli sport kedvelői sokan elhagyták a járműveket és gyalog folytatták utjukat galyatető és kékestető felé.

a kpm közuti igazgatósága délután erősítést küldött a mátrába és valamelyest javultak az utviszonyok. tíz hókeke és egy hómarógép lépett szolgálatba. a hegyek között a látási viszonyok is rosszak voltak: kékestetőn alig 100-200 méterre lehetett látni a sűrű felhőben.

a rendkívül nehéz utviszonyok ellenére a sportolásra alkalmas vastag hóréteg a sízők és rődlizők ezreit vonzotta a mátrába. /mti/

---

bb. 15. gyémántlakodalom uraiujfaluban

vid/e la

1969. február 9.

vasárnap ünnepelte 60. házassági évfordulóját a vas megyei uraiujfaluban a 88 éves németh lajos és felesége, a 80 éves fűrész katalin. a házaspárnak öt élő gyermeke és kilenc unokája van. a gyémántlakodalmas öregek kitűnő egészségnek örvendenek. régen cselédek voltak a bezerédi uraságnál, most az állami gazdaság nyugdíjasaí.

az ünnepelteteket gyermekeiken, unokáikon kívül a község és a gazdaság vezetői is köszöntötték. /mti/

13.25/e

1544 Lel

1602

---

- 9 -

bb. 17. heves hóvihár a bakonyban

la/e

1969. február 9.

az idei tél eddigi legnagyobb hóvihára tombolt vasárnap a bakonyban és a balatonfelvidéken, tapolca és veszprém között délelőtti a szélhőkésék sebessége elérte az óránkénti 100 kilométert, a keszthelyi járásban több helyen egy méter magas hóakadályok keletkeztek az utakon.

veszprém környékén a hidegkut és barnag községekhez vezető ut felszabadítására küldött hómarót kényszerpihenőre készítette az erős vihar, a hóeltakarítási munka ezen a környéken órákig teljesen eredménytelennek bizonyult, veszprém és tapolca között azonban még a kora délelőtti órákban sikerült kiszabadítani egy postakocsit, két tejszállító autót és néhány személygépkocsit, a vasárnapi autóbuszjáratok veszprém mintegy 20 kilométeres körzetében többségében szüneteltek, nagyobb hóvihárt jelentettek a bakony zirci körzetéből is.

a veszprém megyei hóeltakarító gépek elsősorban a 8-as számú országos főközlekedési útvonal közlekedését igyekeztek biztosítani, az alacsonyabbrendű utakon azonban csak később, a szél mérséklődése után láthattak hozzá a hótorlaszok eltávolításához.

a bakonyi vihar vasárnap a déli órákban áttért a balatonra is, a tél harmadik hideghulláma azonban ismét megerősítette a balaton korábban már gyertyásodásnak indult jégpáncélját, amely így jól állta a szél meg-megujuló, s helyenkint 80 kilométeres sebességű rohamait. /mti/

bb. 16. amatőrfilmek országos bemutatója debrecenben

vid/e la

1969. február 9.

debrecenben vasárnap délelőtti a megyei művelődési ház és a magyar amatőrfilm szövetség rendezésében bemutatták a 16. országos amatőrfilm-fesztiválon díjnyertes filmeket, a rendezvényt gyarmati kálmán, a megyei művelődési ház igazgatója nyitotta meg.

/folyt.köv./

13.32/e

1742/

102

- 10 -

bb. 16. /amatőrfilm...folyt./e

tizenkét filmet forgattak le: budapesti, szegedi, debreceni, miskolci és hajduböszörményi filmesek díjnyertes alkotásait. dr. németh andrás szegedi amatőrfilmes 16 milliméteres színes filmen mutatta be a boszorkányégetés történetét művészi eszközökkel, dr. gulyás lászló miskolci alkotó pedig rendkívül ügyesen, gyufaszálakkal terepasztalon forgatott filmet, amely ötletes rendezői megoldásaival méltán nyerte el a fesztivál aranydíját. /mti/

bb. 18. vasárnap délelőtti már csaknem minden mellékútvonalon megbénította a közlekedést a szélvihar győr-sopron megyében

vid/e la

1969. február 9.

szombaton több mint tíz órán át kiadós havazás zúdult győr-sopron megye határára, utjaira, estére a hó vastagsága megközelítette a negyed métert, mindezek ellenére a közutakon reggelig csaknem akadálytalanul közlekedhettek a járművek, vasárnap a kora reggeli órákban azonban egyre erősebbre forduló szél kezdte kavarni a havat, a szél sebessége helyenként elérte, sőt meghaladta az 50 kilométert percenként, a kmp közúti igazgatósága a rendelkezésre álló teljes gépparkot munkába állította, hogy a közlekedést legalább a főutvonalakon biztosítani tudja, ezt a déli órákig érkező jelentések szerint sikerült is elérni, a megye mellékútvonalai azonban csaknem kivétel nélkül járhatatlanná váltak.

a mávaut már a délelőtti időben is csak nehezen, vagy egyáltalában nem tudta közlekedtetni helyközi járatait, a győr-zalaegerszegi járat pápáról, a győr-balatonfüredi járat zircről volt kénytelen visszafordulni, több tanács távbeszélőn értesítette a mávaut győri központját, hogy ne indítsa el az autóbuzst, mert annak megérkezése rendeltetési helyére az utviszonyok miatt kilátástalan.

a máv győri csomópontján is éreztette hatását a hófúvás, míg a reggeli vonatok csaknem menetrend szerint érkeztek, a délelőtti veszprémi vonat már több mint egy órát késett, a pályafenntartás dolgozóinak sok munkát adott a váltók megtisztítása, győrtől délelőtti nyolc gép és mintegy 150 hőmunkás kezdte meg a hó eltakarítását, elsősorban a helyi autóbuszjáratok vonalait takarították és a hidakon tették szabaddá az utat, mindent megtesznek annak érdekében, hogy hétfőn reggel az autóbuszok késedelem nélkül szállíthassák munkába a gyárak dolgozóit. /mti/

13.40/e

1746/

162

- 11 -

bb. 19. több mint 200 millió forint tiszta vagyon a nádudvári vörös csillag tsz-ben

vid/e la

1969. február 9.

vasárnap délelőtt tartotta zárszámadási közgyűlését az ország legnagyobb közös gazdasága, a nádudvári vörös csillag termelőszövetkezet.

szabó istván kossuth-díjas tsz elnök adott számot a 31 000 holdas gazdaság 1968. évi munkájáról. az időjárás nem kedvezett tavaly a hortobágy szélén a gazdálkodásnak, mégis a legfontosabb növényeknél kétszer akkora termést értek el, mint a kisparcellás gazdálkodás idején. búzából 20 mázsát takarítottak be, s 600 vagon kenyérgabonát adtak el az államnak. cukorrépából 316, kukoricából májusi morzsoltban 31 mázsás átlagot értek el, 4 mázsával többet, mint a megelőző esztendőben. olyan növényeknek is állandó otthont adott a korszerű nagyüzem, amelyekből valamikor annyi sem termett a nádudvári határban, amennyi a háztáji szükségletet fedezte. 925 holdon termeltek burgonyát, s 127 mázsa volt az átlaguk, hagymából pedig 110 mázsát szedtek fel. az aszályos időjárásban gyors ütemben növelték az öntözést, az összes cukorrépa, burgonya, hagyma, lucerna mellett 2 000 holdon öntöztek kukoricát. 800 holdon ugynevezett barázdás eljárással vezették a keleti-főcsatorna vizét a szomszjas földekre.

a magas átlagokat adott növénytermesztés fejlett nagyüzemi állattenyésztést teremtett meg. teljes kapacitással üzemel a korszerű szakosított sertéstelep, amely évente 7 000 kövérsertést, „termel,„ egy kiló élősúly előállításához 4 kiló takarmányra van szükség.

a nádudvári vörös csillag termelőszövetkezetnek az elmúlt esztendőben 158 millió forint volt a bevétele, 14 millió forinttal több a tervezettnél.

a zárszámadási adatok bizonyossága szerint 268 millió forint a vörös csillag termelőszövetkezet közös vagyona, s ebből több mint 200 millió forint a tiszta vagyon.

a biztonsági és tartalék-alapok megteremtése mellett 56 millió forintot kapott a tagság a közösből. emellett számtalan formáját és példáját alkalmazták a jutalmazásnak. a nyugdíjasok és járadékosok segítésére 700 000 forintot adtak, betegségi munkaegységre 800 000 forintot fizettek ki, negyedmillió forintot fordítottak üdültetésre, kirándulásokra. /mti/

13.50/e

1546 Len'

16-2

-12 -

bb. 20. markó ödön fotókiállítása székesfehérváron

vid il la

1969. február 9.

a székesfehérvári megyei művelődési központ ady termében vasárnap megnyílt markó ödön fotóművész „századunk,„ című fotókiállítása. a tárlat mintegy nyolcvan fényképének témáját a fotóművész korunkból merítette.

a tárlatot dr. lehrner loránd, a székesfehérvári fotóklub elnöke nyitotta meg. ezután réti pál a népművelési intézet képviselőjében tárlatvezetést tartott./mti/

bb. 21. téli tárlatok a kiskunsági muzeumokban

vid/e la

1969. február 9.

vasárnap több képzőművészeti kiállítás nyílt a kiskunságban. vaszary jános emlékkiállítását a magyar nemzeti galéria rendezte meg a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban. ezzel egyidőben nyílt meg a muzeumban goór imre fiatal kecskeméti festőművész tárlata.

a kecskeméti katonai józsef muzeumban uitz béla műveit láthatja a megyeszékhely közönsége. a szovjetunióban élő kiváló magyar festőművész reprezentatív kiállítását szintén a magyar nemzeti galéria közreműködésével rendezték. a gazdag anyagu téli tárlatokat művészettörténészek ismertették mindkét muzeumban. /mti/

bb. 22. színes diafilm-fesztivál kiskőrösön

vid/e la

1969. február 9.

bács-kiskun megyében évenként megrendezik az amatőr filmek dia-fesztiválját. az idei megyei fesztivált - a tanácsköztársaság művészeti szemle programjaként - vasárnap tartották meg a kiskőrösi petőfi sándor művelődési központban. a fesztiválon színes dia-filmekkel lehetett részt venni. a filmbemutatók után szakmai vitát rendeztek „korszerűség a diafényképezésben,„ címmel. /mti/

14.25/e

170 bel'

16-2

- 13 -

bb. 24. elutazott budapestről mika spiljak

t fe/vt/tm/e la

1969. február 9.

mika spiljak, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács elnöke -, aki focik jendnek, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének meghívására nem hivatalos baráti látogatást tett hazánkban - feleségével és a kíséretében lévő személyiségekkel együtt vasárnap a koradélutáni órákban elutazott budapestről.

a jugoszláv vendégek bucsuztatására a nyugati pályaudvaron megjelent focik jend, a minisztertanács elnöke, és felesége, bíró józsef külkereskedelmi miniszter, vályi péter pénzügyminiszter, zágor györgy nagykövet, a külügyminisztérium főosztály-vezetője, rácz pál, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, valamint a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

Géza tikvicki nagykövet vezetésével megjelentek a pályaudvaron jugoszlávia budapesti nagykövetségének munkatársai is.

a vendégeket a magyar-jugoszláv határig elkísérte puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese és marjai józsef, a magyar népköztársaság belgrádi nagykövete. /mti/

bb. 23. ezerötszáz amatőrzenekar részvételével megkezdődött a 4. országos amatőr könnyűzenei fesztivál járásonkénti előversenye

vid/e la

1969. február 9.

a kisz központi bizottságának kulturális osztálya, a magyar rádió zenei főosztálya, a magyar-szovjet baráti társaság és a kisz nógrád megyei bizottsága közös rendezésében április 25. és 27-e között ezuttal negyedszer tartják az amatőr könnyűzenei fesztivált, amelynek rendezési jogát ez alkalommal is salgótarján kapta. a 4. országos fesztivál rendezőbizottsága a megyék zsűrielnökeinek részvételével szombaton és vasárnap salgótarjánban tartotta előkészületi ülését. kálovits gézának, a kisz nógrád megyei bizottsága titkárának elnökletével tartott kétnapos ülésen balázs lászlóné, a kisz központi bizottsága kulturális osztálya nevében, szentkúti pál, a magyar rádió zenei főosztályának vezetője pedig a fesztivál országos rendezőbizottsága nevében tájékoztatta a résztvevőket.

/folyt. köv./

14.45/e

- 14 -

1574 jel./

16.8

bb. 23 ./ezerötszáz...folyt./e

az ülésen összegezték, hogy összesen mintegy kétezer amatőr könnyűzenei együttes működik az országban, s közülük 1 500 zenekar kapcsolódott be a fesztivált megelőző járási és megyei, illetve kerületi versenyekbe. ezeket a versenyeket március végéig bonyolítják le, s az itt első helyezéseket elért legjobb 60 zenekar jut majd el az április 25-27-e között salgótarjánban sorra kerülő 4. országos amatőr könnyűzenei fesztiválra.

az országos rendezőbizottság vasárnap déli záróülésén közölték, hogy az előző fesztiváloktól eltérően, ezuttal a dzsessz, a hagyományos tánczene, a beat és a pol-beat mellett külön elbírálást kap a népi hangvételű, ugynevezet fol-beat is.

bejelentették, hogy egy-egy közismert könnyűzenei együttesel képviselteti magát a fesztiválon bulgária, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság, a szlovák szocialista köztársaság és a szovjetunió könnyűzenei élete is.

az országos fesztiválon kategóriánként legjobb helyezést elért zenekarok és szólóisták arany-, ezüst- és bronz-diplomát kapnak. különdíjat alapított a fesztivál győzteseire részére a kisz központi bizottsága, a magyar-szovjet baráti társaság, a magyar rádió zenei főosztálya, az express utazási iroda és a magyar hanglemezgyártó vállalat. ezen kívül a dzsessz-kategória nyertese részt vesz a magyar rádió dzsesszversenyének döntőjében, az alba regia nemzetközi dzsesszfesztiválon.

a 4. országos amatőr könnyűzenei fesztivált ezuttal is a fesztivál-díjas zenekarok részvételével sorra kerülő galaest zárja majd.

---

bb 25. az egyiptomi együttes fellépése miskolcon

vid-ju la

1969. február 9.

az egyesült arab köztársaság hazánkban vendégszereplő állami népi együttese országos turnéját befejezve vasárnap miskolcon mutatta be műsorát. a szakszervezetek borsod megyei tanácsának székházában lévő római sándor megyei művelődési központ színháztermében zsúfolt nézőtér előtt került sor a bucsu-fellépésre.

a csaknem nyolcszáz főnyi közönség sok tapssal jutalmazta az együttes műsorát, s bucsuzóul hatalmas elővirágcsokorral kedveskedtek az együttes vezetőinek. /mti/

..

16.30/ju

1644 jel./

17.8

-15-

bb 26. váci mihály szerzői estje

t vt/tm-ju la

1969. február 9.

„ a költő felel, „ sorozatban vasárnap tartották váci mihály szerzői estjét az egyetemi színpadon. a nagy érdeklődéssel kísért műsorban, - amelyet czine mihály egyetemi docens vezetett - közreműködött berek katalin, egressy istván, jancsó adrienn, keres emil, selly zoltán és surányi ibolya. a költőről kovács andrás filmrendező beszélt, váci mihály pedig válaszolt a nézőteret zsúfolásig megtöltő közönség soraiból elhangzott kérdésekre, és új verseiből is felolvasott. /mti/

--

bb 27. kirándulók ezrei a havas bükkben

vid-ju la

1969. február 9.

az idei tél legvastagabb hótakarója fedte vasárnapra a bükköt. a hajnalban kezdődött havazás vasárnap délből sem ért még véget. a hóbundába öltözött bükk hegység kirándulóhelyein, bányakuton, szentléleken, fehérkőlapán és máshol a téli sportok kedvelőin kívül a kirándulók ezrei gyönyörködtek az erdő szépségében. noha a turistaösvényeket vastagon fedte a frissen hullott hó, a diósgyőri lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár és más vállalatok turistaegyesületének természetjárói egymás után taposták ki a gyalogutakat. /mti/

--

bb 28. szarvasvadászat

szánról

vid-ju la

1969. február 9.

borsod megyében a vadásztársaságok által bérelt csaknem 400.000 holdas, nagyjából síkvidéki és ártéri nagyvadász területen vasárnap is dörögtek a vadászfegyverek. a hóesés miatt több helyen, mint például ároktó környékén, a szendrőlád melletti erdőségeken a frissen hullott puha hóban szánkóval közelítették meg és cserkészték be a csapatokba verődött őzeket és szarvasokat. a selejtezés folytán kilövésre „ itélt, „ egyedeket a csordák szétugratásával kapták puskavégre. csaknem egy tucat őz és szarvas volt a zsákmány a „ szánkós, „ vadászaton. /mti/

--

16.40/ju

-16-

16.12.20

bb. 29. délutáni helyzetjelentés a vasutvonalakról, az országutakról - a vasuti forgalomban egyelőre nincs fennakadás

t vt/tm/1l la

1969. február 9.

vasárnap a délutáni órákban a MÁV főmenetirányító szolgálatától kapott tájékoztatás szerint a vasutvonalakon az országban hóakadály nem volt. nehézségek csupán budapest térségében, főként kelenföldnél keletkeztek a szél és a havazás következtében a váltók kezelésénél, kisebb mértékben ugyanez vonatkozik ferencváros, rákos és rákosrendező állomásokra. ami kelenföldet illeti, a személy- és gyorsvonatok csak 20-100 perces késéssel tudtak mind a főváros felé, mind pedig innen indulva közlekedni. a pályafenntartási szolgálatnál beosztottak megfeszített erővel dolgoztak a hóvadás okozta nehézségek leküzdésén.

a kpm hóügyeletén ugyancsak a délutáni órákban közölték, hogy a nagyarányú havazás és a szél csak az ország északi részét kerülte el. hóakadályok keletkeztek a 8-as számú úton, hajmáskér és városlőd, az 51-es számú úton tassa és kalocsa, a 82-es úton veszprém és zirc a 61-es számú úton dunaföldvár és simontornya között, valamint az 52-es számú kecskemét-dunaföldvári út teljes hosszában. nehezen járható az 5-ös számú főút budapest kiskunfélegyháza között, a 44-es számú kecskemét-békcscsaba-gyulai út végig és az 51-es számú út pest megyei szakasza. járhatatlan mellékutak vannak győr, vas, zala, komárom, fejér, veszprém és bács-kiskun megyében, amelyekben összesen több mint 300 gépjárművet - hómarót, hóekét, hótolót - vetettek be az utak felszabadítására. a munkát egyes helyeken nehezíti, hogy a szél visszahordja a már eltávolított havat.

a MÁV utvonalain vasárnap délután nem indíthatták a budapest-jánoshalma, budapest-tótkomlós, budapest-gara, budapest-bakonybél, budapest-hercegszántó járatokat, a csongrádra induló autóbusz pedig csak kecskemétig közlekedik. elmondották azt is, hogy a tótkomlós-i járat, amely szombaton este indult budapestről csak nagy késéssel érkezett a végállomásra és vissza már nem tudott indulni.

/folyt.köv./

- 17 -

18.14/1l

18.16.20

18.18

bb. 29./ délutáni.../ folyt./ 1l

nem indult el budapestre a 10-es számú aköv makói, illetve a 15-ös számú aköv hévízi járata.

a budapesti közlekedési vállalat ügyeletén azt a felvilágosítást adták, hogy a délutáni órákig valamennyi autóbusz és villamos vonalán fenntartották a forgalmat, a budai oldalon az autóbuszok és az utviszonyok miatt csak lassabban tudtak közlekedni, a hófúvás délután csupán a 63-as autóbusz vonalán, ady-liget és nagykovácsi között okozott komolyabb problémát.

a fővárosi köztisztasági vállalat délelőtt 974, délután 2 órától már 1129 rendkívüli hőmunkást állított, csatorna-, ezen kívül 127 saját járművel, továbbá 55 tefu gépkocsival gondoskodtak a hó eltakarításáról, illetve szállításáról, az utak felszórásáról, a fővonalakat a délutáni órákra sikerült megtisztítani a nagy mennyiségű hótól, s a már hozzákezdtek a mellékutcaikon is a munkához.  
/mt1/

bb. 30. hősök nyomában - szellemi vetélkedő megyei döntője Székesfehérváron

Vid 1l la

1969. február 9.

hősök nyomában címmel a magyar kommunista mozgalom, az ifjúsági szövetség és a magyar tanácsköztársaság történetéből szerkesztett kérdésekkel szellemi vetélkedő fejér megyei döntőjét rendezték meg vasárnap székesfehérváron. a selejtezők után a legjobb kilenc városi, járási és nagyüzemi csapat közül első megyei helyezésként a székesfehérvári ybl miklós gimnázium csapata, második helyezésként a székesfehérvári videoton gyár csapata jutott tovább a székszárdi dunántúli területi döntőbe. a vetélkedőt a kisz fejér megyei bizottsága rendezte a székesfehérvári helyőrségi tiszti klubban./mt1/

18.19/1l

18.19/1l

18.19/1l

- 18 -

bb. 31. meghuzta a vészféket, leugrott a vonatról és meghalt

1 vt/t/1l la

1969. február 9.

a miskolc-budapest között közlekedő személynaton utazott szegedi istván 18 éves ipari tanuló zambory lászló 20 éves géplakattal együtt. mindkét fiatal aldebrői lakos. szegedi nagy-ut állomásnál meghuzta a vészféket, de mielőtt a vonat megállt volna utitársával együtt leugrott. a fiatal fiú a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt. zambory lászlót súlyos, életveszélyes állapotban szállították kórházba./mt1/

bb. 32. esti helyzetkép az utviszonyokról

1 vt/tm/1l la

1969. február 9.

az esti órákban a MÁV főmenetirányító szolgálatnál közölték, hogy a délutáni állapothoz képest lényegesebb változás a vasutvonalakon nem történt. kelenföldön továbbá ferencváros és rákos állomásokon a váltók kezelésénél fennálló akadályok elhárításához segítséget nyújt a honvédség is, s így remélhető, hogy nem lesz fennakadás a forgalomban. vonatkéseések előfordulhatnak, de ezek számát a pályafenntartási dolgozók a katonákkal együtt minél kisebbre igyekeznek csökkenteni.

a kpm hőügyeletének esti tájékoztatása szerint korábban említettekén kívül ugyancsak járhatatlanná vált a 811-es számú ut felcsut és bicske közötti szakasza. a 6-os számú ut budapest és pécs között az 57-es számú mohács-pécsi ut pedig végig nehezen járható.

a budapesti közlekedési vállalat ügyeletén kora este azt a tájékoztatást adták, hogy a 27-es jelzésű autóbusz a szirtes utca és a citadella közötti szakaszon, a 63-as jelzésű járat pedig ady-liget és nagykovácsi között nem közlekedik. délután rövid időre szünetelt a 15-ös villamos forgalma is a jászai mari tér és a tutaj utca közötti szakaszon./mt1/

- v é g e -

- 19 -

19.24/1l

19.24/1l

20.7

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i   b e l f ö l d i   h i r e k

1969. február 10.

bb. 1. öt év alatt hétszáz képzőművészeti alkotással gyarapodtak a köztér középületek - pécsent, leninnek, nyíregyházán szalmelynek állítanak szobrot

i tf/tr/zs/il la

1969. február 10.

öt éves a képző- és iparművészeti lektorátus - az alkotó művészek állami mecénása. dr. ormos tiber igazgató elmondta, hogy eddig központi keretből összesen 97 millió 400 ezer forint alkotói honoráriumot, tervezői díjat fizettek ki a festőknek, szobrászoknak, grafikusoknak, iparművészeknek, építészeknek. jelenleg évente 20-22 millió forint kulturális beruházási összegből gazdálkodik művészetünknek ez az egyik központi patrónusa, ugyanakkor legalább ennyi pénzt költenek - s fizetnek ki a lektorátus útján - a különféle intézmények, vállalatok, társadalmi szervek, szövetségek és képző- és iparművészeti alkotásokra, elsősorban új köztéri szobrok készíttetésére, épületek külsejének, környezetének, belső tereinek művészi díszítésére. 1968-ban például a lektorátus a kétféle formában - saját alapjából, illetve megbízásból - összesen mintegy 50 millió forintot fizetett ki. mindkét művészeti ág valamennyi műfaja részesedett az anyagi jutatásból.

a szobrászat, a szobrok iránti igény adja a legtöbb munkát a lektorátusnak. az elmúlt öt év során az ország köztéri muzeuma - amit a parkok, a sétányok, az épületi előterek jelentenek - körülbelül 700 térkompozícióval, emlékművel, szoborral, mellportréval, stilizált kompozícióval gazdagodott. ezenkívül 160 nagyobb falkép, mozaik-kompozíció talált gazdára a lektorátus jóváltából, iparművészeti munkra 140 esetben adtak megbízást, 40 gobelin készült - tehát együttesen több mint ezer alkotást helyeztek el.

/folyt. köv./

- 1 -

2el